

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.051.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 20 DE JULIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Hoy llegarán a Santiago los Ministros del Aire y de Obras Públicas

Varios profesores católicos extranjeros visitan al Caudillo

MADRID 19.—S. E. el Jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia en el Palacio del Pardo, a varios ilustres profesores y licenciados católicos extranjeros que vinieron a España recientemente para participar en los actos conmemorativos del IV centenario del Padre Vitoria, fundador del Derecho Internacional Moderno.

Figuraban entre ellos los reverendos Padres Sepión y Vallejos y señores Magnasco, Nimio de Anquin, M. A. Ferrer y Becar Varela (argentinos); monseñor Oscar Larson y señores Pral, Cuevas, Fontaine y Sañuetes (chilenos); reverendo Padre Buron y señores Casallo, Navas y Grigorio (bolivianos); reverendo Padre Fernández y señores Castellanos, Berro y señorita Pittalug (uruguayos); reverendo Padre Muñoz y señora Appleyard (paraguayos); señor Tornegui (brasileño); reverendo Padre Landasori y señor de la Puente (peruanos); señores Sánchez Medag, Quiroga y Escobar (mejicanos); señorita Isabel de la Vega (colombiana); señorita Robalinos (ecuatoriana); señor Pablo Antonio Cuadra (nicaragüense); M. Busslers (canadiense); M. Kishka, Nalway y Wilkas (norteamericanos).

Iguales fueron recibidos por Su Excelencia varios grupos de estudiantes católicos de distintas nacionalidades venidos a España con analogo motivo.

Complimentaron también a Su Excelencia algunos universitarios católicos españoles que han prestado hospitalidad a los visitantes y los miembros del Comité organizador de los actos y solemnidades del glorioso centenario que se conmemora.—CIFRA.

El Sr. Fernández Ladreda viene a conocer las necesidades ferroviarias de Galicia

SANTIAGO 19.—A las diez y media de la noche, llegó, procedente de Madrid, el Director General de la RENFE, don José María Rivero de Aguilar, acompañado del funcionario de Ferrocarriles señor Mendoza. Se apeó en la estación de La Esclavitud, donde fué recibido por su familia, acudiendo también a recibirle una Comisión del Ayuntamiento de Santiago, presidida por su alcalde, don Joaquín Sarmiento Garra.

El señor Rivero de Aguilar agradeció muchísimo esta atención de los representantes de su ciudad natal y les invitó luego a una copa de vino español en su Pazo del Faramello.

El Director General de la RENFE, a preguntas del corresponsal de EL IDEAL GALLEGO, que también acudió a recibirle, manifestó que mañana sábado, a las seis de la tarde saldrán en avión, del aeropuerto de Barajas para el de Labacolla, los Ministros de Obras Públicas y del Aire, y llegarán a Santiago alrededor de las nueve menos cuarto.

El Ministro de Obras Públicas—continúo diciendo—viene a Galicia porque tiene gran interés en conocer las necesidades ferroviarias de esta región.

Pasará unos días en el Pazo del Faramello y desde Santiago realizará viajes de inspección a las obras ferroviarias de La Coruña, estación terminal; a Villagarcía de Arosa, construcción de talleres, y a Vigo, también relacionado con la estación terminal de dicha ciudad. Luego irá a Orense, pues es deseo firme del Ministro que las obras del ferrocarril Santiago-Zamora tengan inmediatamente un ritmo acelerado, a fin de que su explotación, que tanto beneficio ha de reportar a Galicia, no se demore mucho tiempo.

El Ministro del Aire pasará el domingo en la isla de La Toja. Estará en Galicia hasta el día 26.

También se cree que durante las fiestas del Apóstol llegará a Santiago el Ministro de Agricultura.

LLEGA EL GENERAL RUBIO

SANTIAGO 19.—En un avión pilotado por él mismo y procedente de Santander, a las ocho y media de la noche aterizó en el aeropuerto de Labacolla, el general Rubio, jefe de la región aérea atlántica. Viene a Santiago para recibir mañana sábado a los Ministros del Aire y de Obras Públicas.

CONSEJO DE MINISTROS

EL GOBIERNO CONTINUA ESTUDIANDO EL PROBLEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

La Medalla de Oro del Trabajo, al teniente general Yagüe

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Consejo de Ministros deliberó ampliamente sobre los principales problemas económicos que afectan al país y de manera especialísima de los relativos a los abastecimientos y al abaratamiento de la vida.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de fusión del Cuerpo de Policía de la zona del Protectorado de España en Marruecos con el Cuerpo General de Policía de la península.

Decreto por el que se acuerda declarar de urgencia conforme a la ley de 7 de octubre de 1939 la ejecución de las obras en los suburbios de Madrid proyectadas por la Comisaría General para la ordenación urbana de esta capital.

Acuerdo sobre asistencia a las sesiones de la Unión Postal de las Américas y España que se celebrarán en el mes de septiembre próximo.

EJERCITO.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se hace aplicación de la ley de 11 de julio de 190, de conformidad con lo propuesto por el Consejo Superior del Ejército a diverso personal.

Decreto por el que se transmite a doña María Orduña y doña Claudia García Mariones, respectivamente, las pensiones causadas por el capitán de Artillería don Federico de la Paz y del cabo voluntario don Avelino Díaz Lezama.

Expedientes de trámite. MARINA.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones. AIRE.—Expedientes de trámite. JUSTICIA.—Decreto sobre aplicación del convenio sobre beneficios no consistorales.

Combinación fiscal. Expedientes de indulto. HACIENDA.—Distribución de fondos correspondientes al mes de agosto. Numerosos expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se modifica el artículo séptimo del de 26 de enero de 1944 por el que se estableció el Conservatorio Superior de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se nombra presidente honorario del Consejo de Obras Públicas a don Rafael Benjumá Burín. Decreto por el que se autoriza la ejecución por administración de las obras de ampliación y mejora de la línea férrea de Tudela a Atarazona. Expedientes de obras de mejora y modernización de carreteras; de conservación, acondicionamiento, reparación o nueva construcción de las vías de enlace por administración en los caminos de patrimonio nacional y Ciudad Universitaria; e invitando a la Fábrica Nacional de Armas para que proceda a la inscripción del salto de Santa Ana, en el río Tajo, en término municipal de Toledo, y se ordena a la Jefatura de Aguas del Tajo que redacte el oportuno proyecto de reconstrucción de este aprovechamiento.

TRABAJO.—Decreto por el que se concede la Medalla del Mérito en el Trabajo en su categoría de oro al capitán general de la sexta región, don Juan Yagüe Blanco.

Campana de terror en la zona alemana ocupada por los soviets

Han desaparecido algunos destacados dirigentes demócratas

Parece que Inglaterra accederá al establecimiento de cien mil judíos en Palestina

Optimismo en las conversaciones anglo-yanquis

LONDRES, 18.—Los elementos avanzados de la primera división blindada británica han llegado a Palestina, según anuncia en primera plana el diario "News Chronicle". En los medios políticos se considera esta noticia como la indicación de que Gran Bretaña accederá en breve al establecimiento de 100.000 judíos en Palestina y que el envío de esta división se hace debido a que se espera resistencia por parte de los árabes.—(EFE).

OPTIMISMO EN LAS NEGOCIACIONES ANGLIO-YANQUIS

LONDRES, 19.—Los negociadores norteamericanos que participan en las conversaciones angloyanquis sobre Palestina se muestran francamente optimistas y prevén una próxima solución del proyecto para enviar cien mil judíos a dicho país, según declara la Agencia United Press. En los círculos competentes se afirma que las discusiones se desarrollan mucho más favorablemente de lo que se esperaba existiendo la impresión de que Gran Bretaña no insistirá en que los Estados Unidos envíen tropas a Palestina como condición indispensable para que Gran Bretaña apruebe el proyecto de inmigración.

Los técnicos financieros de Gran Bretaña y Estados Unidos tratan de calcular el coste de la realización del proyecto tal como fué redactado por la comisión para Palestina, pero hasta ahora no se ha intentado establecer un acuerdo sobre la participación de Estados Unidos en este aspecto. Finalmente, se pone de relieve que Gran Bretaña trata de resolver por todos los medios el problema de Palestina y evitar que pase a la O. N. U. ya que en este caso Rusia tendría voz y voto en el problema e intervendría en los asuntos del próximo Oriente de una manera directa.—(EFE).

Moscú intensifica sus ataques contra Turquía

BERLIN, 18.—El presidente del partido social democrata independiente ha manifestado que las actividades de su partido se ven entorpecidas en el sector ruso de ocupación de Berlín por la actitud de las autoridades soviéticas de ocupación. Dijo que dichas autoridades han establecido una campaña de terror que recuerda el proceder de la Gestapo, y que en el transcurso del pasado año han desaparecido de Berlín algunos de los dirigentes más destacados de su partido, entre ellos un comandante de policía, del que desde hace un año no ha sido posible averiguar su paradero. Puso de relieve que dicho comandante había pasado ocho años en un campo alemán de concentración, por sus actividades contra los nazis.

Agregó que todos los discursos deben ser primeramente traducidos al ruso, y una vez conocidos por las autoridades soviéticas se autoriza el que sean pronunciados. También vienen obligados, 24 horas después de haberse celebrado la reunión, a dar parte a las autoridades rusas por escrito, en alemán y ruso, de cómo se desarrolló el acto.—(EFE).

ATAQUES A TURQUIA

ANGORA, 19.—Radio Moscú ha intensificado sus emisiones en turco, en las que ataca la política gubernamental de este país. Pretende que el Gobierno de Angora no es democrático y que los ciudadanos turcos no gozan de libertad.—(EFE).

¿OTRO ELIMINADO?

VIENA, 19.—Se hacen muchas conjeturas acerca del paradero del mariscal Konieff, comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Austria. A principios de mayo salió de Viena para "descansar", y desde entonces no se tienen noticias de él.—(EFE).

ACUERDO AEREO ENTRE ESPAÑA Y SUIZA



MADRID.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y el ministro de Suiza en Madrid, Sr. Broje, durante la ceremonia de la firma del acuerdo aéreo entre los dos países, firmado en el Palacio de Santa Cruz. (Foto Cifra).

Un rayo electrónico de 22 millones de voltios

Será utilizado en los estudios sobre la energía atómica

WASHINGTON, 19.—La Universidad de Illinois ha logrado producir un rayo electrónico de veintidós millones de voltios, que es la mayor potencia producida hasta ahora. Espera poder utilizarlos en los estudios sobre la energía atómica y también para combatir el cáncer. El

betatron, instrumento que produce el rayo referido, fué empleado previamente para rayos "X". Se añade en dicha Universidad que actualmente se estudia la construcción de un betatron que podrá producir una energía electrónica de cuatrocientos millones de voltios.—(EFE).

EL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

WASHINGTON, 19.—La Cámara de Representantes ha rechazado las propuestas mediante las cuales el Gobierno se proponía crear la junta de control de la energía atómica nacional, formada por cinco miembros de los cuales dos habían de ser militares. La primera propuesta se rechazó por ciento treinta y un votos contra ciento dos y la segunda por ciento siete contra cincuenta. La discusión duró cinco horas y fué aplazada hasta que se haya aclarado más la situación mundial.—(EFE).

LOS DIAS 22, 23 Y 24 HABRA EN LA CORUÑA UN CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES. EN EL SERAN PROPUESTAS LAS MEJORAS DE CLASE PARA QUE EL CAUDILLO LEGISLE CON ARREGLO A LO VOTADO.

DEPORTES



LANGARA VUELVE A ESPAÑA



LISBOA.—He aquí al famoso jugador de fútbol Isidro Langara, que procedente de Méjico ha llegado a la capital lusitana, paseando por las calles de la ciudad, días antes de su salida para España.

REGATAS

Hoy se correrá la primera de los 'armadores de pesca'

Hoy día 20 se correrá la primera regata de "Armadores de vapores de Pesca" en la que se adjudicarán los siguientes premios:
Copa de los señores Rodríguez Rindón.
Copa del armador del bu "Denis".
Copa del armador del bu "Santa Urbana".
Copa de los señores Campo Mardomingo.
Se adjudicará un premio por cada cuatro baidros participantes.
Mañana domingo día 21 se correrá la segunda regata de Armadores de Pesca, que será por grupos.

Club Natación Coruña

POLO ACUÁTICO

A las ocho de esta tarde, en la piscina, se celebrará un partido de waterpolo entre dos selecciones de este club.
Se convoca con media hora de anticipación a los jugadores que a continuación se relacionan:
Equipo azul: Conde, L. Abella, Florencio, Malingre, Melriño, G. Abella, Rivera, Villarreal, Moyano.
Equipo blanco: Floreal, Romay, Jorge, Bremón, A. Durán, Loureiro, A. Hervada, Antolín, E. Carricante, R. Vidal.
NATACION
Las pruebas que debían celebrarse ayer en la piscina tuvieron que ser suspendidas por motivos ajenos al "Club Natación Coruña", organizador de las mismas.
Tendrán lugar hoy, sábado, a las siete de la tarde, rogando a los participantes en las mismas la máxima puntualidad.

J. LARREA

Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdeolla de Santander. Especialista en medicina y cirugía de APARATO DIGESTIVO (estómago hígado intestino hernias). Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 Real, 36-2. — Teléfono 3170



La vuelta ciclista a Suiza

Dello no tomó la salida para la séptima etapa

SAINT GALLEN, 19.—(Del enviado especial de la Agencia Logos, Clemente López Dóriga.—La séptima etapa de la vuelta ciclista a Suiza, Arosa-Saint Gallen (241 kilómetros) se ha disputado con tiempo lluvioso.
Dello, Tassin y Kirchlen no tomaron la salida.

En los primeros 30 kilómetros de descenso se producen varios despegues escapando Zaugg seguido del belga Keteleer. A continuación marchan en pelotón Bartali, Wagner, Martín, Tarohini, Ramón, Beuchwalder, Naef, Engels y Maag. En un segundo pelotón van Trueba, Vletto, Olmos, Bini, Bimner, Somer, Weisemann, Thietard, Scheinghous, Magnani, Bessière, Diggelmann, Pasquini, Peterhans y Knoch. Berrendero pincha en el descenso y sufre un gran retraso. Fue esperado por Gual y más adelante por Olmos, pero la velocidad de los pelotones que van en cabeza es muy fuerte, lo que aumenta el retraso de los españoles. Al paso de Oberriet, Keteleer es alcanzado por el primer pelotón, y poco después el segundo pelotón, en el que va Trueba, se une al primero. Diggelmann y Thietard escapan y logran alcanzar a Zaugg, sacando los tres gran ventaja al pelotón. En la cuesta de Behetobel, la marcha de los corredores es por el siguiente orden: Thietard, Zaugg, Diggelmann, Galles, Keteleer, Bartali, Ramón, Trueba, Wegner y Ronconi.
La clasificación de la etapa es la siguiente: Primero, Thietard, 6-53-21; segundo, Zaugg, 6-55-23; Diggelmann, 7-0-50; Galles, 7-0-55; Trueba llegó en 16 lugar. El retraso de Berrendero, Olmos y Gual no es inferior a media hora.

En la clasificación general sigue Bartali en primer lugar, y Trueba en décimo. En muchos momentos ha llorado fuertemente y la etapa terminó con bastante retraso. En el gran premio de la montaña, Bartali conserva el primer puesto y Trueba el segundo.—(LOGOS).

EL GRAN PREMIO "18 DE JULIO"

PONTEVEDRA 19.—Con gran animación y una magnífica organización, se celebró ayer el anunciado "Gran Premio Ciclista 18 de Julio" organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso de Pontevedra con motivo del día de la Exaltación del Trabajo.
La carrera comprendía un circuito de 130 kilómetros con control de aprovisionamiento en La Estrada y una parada de seis horas de descanso en Cambados.
A las diez menos veinte de la mañana se dio la salida a los 17 corredores inscritos, siendo ésta presenciada por gran cantidad de público estacionado en la Avenida de Montero Ríos.
La carrera se redujo a una fuerte lucha entablada por Ponte, de La Coruña, y Fidalgo, de Santiago, a los que seguían en pelotón Dolano, Cruz, Alvarez, Sánchez, Martínez y Benjamín. Estos ocho corredores se mantienen en compacto grupo hasta el control de La Estrada y se realiza por el siguiente orden: Fidalgo, Cruz, Ponte, Dolano, Alonso, Sánchez, Alvarez y Benjamín.
El trozo de la carrera de La Estrada a Villagarcía, fué el más duro de la prueba. Varios corredores abandonaron y Martínez, Dolano y Cruz sufren graves caídas con desperfectos en las máquinas, lo que les obliga a esperar el coche de los repuestos para cambiar las bicicletas.
Por Villagarcía pasan Fidalgo y Alvarez a la cabeza, siguiéndoles un poco más rezagado el resto del pelotón.
En Cambados la entrada la hace en primer lugar Ponte seguido de Fidalgo y Alvarez.
Desde Cambados a Pontevedra se cubrió el recorrido a un gran tren ha-

En Burgos se celebra el Congreso de la Unión Misional del Clero

En conmemoración del vigésimo quinto aniversario de la fundación de aquella y del Seminario de Misiones

Por ESTEBAN S. ALVARADO

Cúmplase este año el vigésimo quinto aniversario de dos fundaciones trascendentales en la ambición misionera de España, módulo de su personalidad universal. Y esa doble efemérides epocorre nada menos que las bodas de plata de la institución de la Unión Misional del Clero y del Seminario Nacional de Misiones, fundados ambos en Burgos, desde cuya ciudad una y otro desplegaron sus afueras fecundos a muy diversas altitudes y en mensaje de apostolado efectivo sobre las almas de los infieles.
Y, para señalar tan fausta fecha, en la Cabeza de Castilla se celebra un magno Congreso de la Unión Misional del Clero, que, volviendo a proclamar los principios fundamentales de ambas obras, servirá para ahondar aún más en el alma de los sacerdotes esa augusta función que tanta gloria dió

puesto por el Congreso Nacional y que se cifra en el concepto "Penetración", con lo que se va a tratar de llevar a la conciencia de los sacerdotes el deber misional para que se actúe en la vida ministerial a impulsos del mismo, tomándose como modelo de penetración del ideal misionero en la vida cristiana a Pio XI, el Pontífice apóstol de las misiones.

Por lo demás, junto a esa función esencial, será el Seminario de Misiones objeto de preferente estudio, tanto más cuanto que se presenta tal institución como el mejor medio para despertar y acrecentar el espíritu misional y misionero del Clero secular español.

LOS ACTOS

Los actos, hasta ahora previstos, son los siguientes:
Un solemne triduo eucarístico mi-



Porque lo cuidamos especialmente, el coñac Grand-Père le agradará más.

BARBIER

CONSULADO · GRAND-PÈRE · ROYAL · EXTRA

a la Iglesia Católica, a España y a los misioneros españoles.

FINALIDAD DEL CONGRESO

Se quiere que el Congreso tenga la resonancia que ambas conmemoraciones merecen, pero, sobre todo, preténdese, como queda dicho, por deseo expreso del Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, que tenga un carácter eminentemente práctico.
Sobre esa base se han encauzado los trabajos de preparación de los actos y sobre idénticos principios se han estudiado la máxima brillantez y eficiencia de las labores que en las sesiones han de efectuarse.
Como modelo de la obra a desarrollar, se ha fijado el tema principal que los Unionistas han de estudiar, pro-

ciéndose la entrada en la meta al sprint por el siguiente orden: Fidalgo, Ponte, Cruz, Sánchez, Martínez, Dolano, Alvarez y el resto de los corredores hasta once.

La clasificación general de la prueba fué la siguiente:

Primero, Fidalgo, de Santiago, en 4 horas, 43 minutos; segundo, Ponte, de La Coruña, en 4 horas, 43 minutos 8 segundos; tercero, Cruz, de Vigo, en 4 horas, 45 minutos 8 s.; cuarto, Benjamín, de Santiago, en 4 h. 46 m. 12 s.; quinto, Dolano, de Pontevedra, en 4 horas, 51 m.; sexto, Alvarez, de Arca, en 4 h. 51 m. 9 s.; séptimo, Sánchez, de Cambados, en 4 h. 56 m. 4 s.; octavo, Martínez, de Santiago, en 4 h. 56 m. 6 s.; noveno, Vidal, de Vigo, en 4 h. 58 m.; décimo, Alonso, de Vigo, en 4 h. 59 m.; undécimo, Peón, de Pontevedra, en 5 h. 3 m. 2 s.
Por equipos resultó vencedor el de Vigo con tres puntos seguido del de Pontevedra con 14.

Aparte de la gran cantidad de primas disputadas durante todo el trayecto, a los vencedores se les hizo entrega de los siguientes premios: Al primero, 500 pesetas y copa del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; al segundo, 300 pesetas y copa de Reauchutados Laborada; al tercero, 200 y copa del Fiscal provincial de Tasas; al cuarto, 100 pesetas y copa del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; al quinto, 50 pesetas y medalla deportiva; al sexto, séptimo y octavo, 25 pesetas y medalla, y al noveno y décimo, 25 pesetas.
A las doce de la noche y en el local de la Obra, se procedió a la entrega de premios, a cuyo acto concurren todos los corredores.
La carrera resultó magnífica. Todos los corredores lucharon con gran entusiasmo y deportividad. La organización, a cargo de Educación y Descanso, resultó impecable, por lo que recibió muchas felicitaciones.—C.

sional en la Catedral de Burgos, durante los días 18, 19 y 20 de julio, predicando cada uno de dichos días uno de los obispos de las diócesis sufragáneas, para conseguir, de esta suerte, que el Congreso tenga una gran eficacia de irradiación misional para los fieles.

Misa de pontifical el domingo 21, fecha central del Congreso, en acción de gracias al Señor por los favores concedidos a la Unión Misional y al Seminario de Misiones en estos 25 años de vida.

Brillante desfile misional, en la tarde del mismo día, por las calles de la capital burgalesa, a base de grupos y carrozas alegóricas de Misiones, terminándose con un acto de afirmación misional al pie de la Catedral.
Lecciones y conferencias misionales durante toda la semana, en el salón teatro del Circolo Católico de Obreros.
Y exposición de objetos misionales, que quedará abierta en el salón de actos de dicho Seminario diocesano y en sus claustros interiores el día de la sesión inaugural, permaneciendo abierta hasta el 31 de julio.

NUMEROSISIMAS ADHESIONES

RECIBIDAS

Como decimos, en Burgos, tanto la Junta de honor como la Comisión organizadora, han laborado con singular entusiasmo para ultimar los preparativos del magno Congreso que tendrá gran resonancia en toda España. Se han recibido infinidad de adhesiones. Asistirán la Dirección General de las O. O. M. M. P. P.; Sociólogo de San Pedro Claver, de la esclavitud de negros; Dominicos Misioneros; Cruzada Misional de Estudiantes; Padres Jesuitas de la Misión del Perú; de la Misión de Japón, Juventud Misionera Teresiana; Franciscanas Misioneras de María; Padres Paúles Misioneras Mercedarias de Berriz; Padres Carmelitas, Hijas de Jesús; Padres Franciscanos, Religiosas de Jesús y María y otras muchas entidades, Congregaciones y particulares.
Puede, por ello, anticiparse que el Congreso nacional de la Unión Misional del Clero y las bodas de plata de la fundación del Seminario de Misiones de Burgos serán una efeméride digna de ser perpetuada con letras de oro en la gloriosa restauración católica de nuestra Patria, que precisamente en la Misión alcanzó la diadema más preciosa de su personalidad universal...

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Tel. 1008. SANTIAGO

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Acaban de aparecer trascendental acontecimiento de la cultura. LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha puesto a la venta una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible. Dos gruesos volúmenes, encuadrados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas cada uno, con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

PIDALOS EN LIBRERIAS, A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID

Nuevo Jefe de Policía en Santiago de Compostela

Recientemente nombrado por la Dirección General de Seguridad, Comisario Jefe de la Plantilla de Santiago...

El recital del trio Pro música

Ayer en el cine Avenida dió su segundo recital, organizado por el Centro Deportivo de Santa Lucía...

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en CHAN-ADA, en la librería de S. Paulino Marín. Plaza España, 22

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7...

Dr. Ramallal Rumbo. Cirujía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia...

Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS. Uretero, riñón, vejiga y próstata...

Dr. López de la Osa. Médico interno de los hospitales de San Carlos y Princesa de Madrid...

Dr. Godofredo J. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas...

Dr. Emilio Baeza. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2...

Francisco Old. Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Hígado, Vejiga y Próstata...

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1...

Dr. Pío García López. Especialidad de la PIEL y VENEREAS. RADIUMTERAPIA...

León Soto Armesto. REUMA - GUTA - CLATICA. Enfermedades de la nutrición...

Dr. Merino. PIEL - VENEREAS - URINARIAS. RISON - VEJIGA - PROSTATIA...

Dr. Joaquín García López. Cirujía General. Rayos X. (portátil). Consulta: De 4 a 6...

Dr. García Ramos. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Especialidad Médica. Consulta diaria...

DEPORTES Tenis en el Casino

EL TORNEO DE SEGUNDA. Los partidos jugados ayer terminaron con los resultados siguientes: Arturo R. Hervada venció a M. de la Iglesia por 6-4; 9-11 y 6-1...

RECIBIDAS DE "CUPONES PRIMAS". Próximo, el primero de Agosto, en que comienza el plazo de validez del cuarto Ciclo de Cupones...

Pelota vasca UN TORNEO EN EL CASINO

En el Frontón del Casino de La Coruña, se ha celebrado estos días un torneo entre los componentes del Cuadro de Pelotaris...

Tres espectadoras de un cine, mordidas por las ratas

OVIEDO 19.—Una Casa de Socorro ha extendido un curioso parte facultativo sobre mordeduras hechas por ratas en los pies de tres espectadoras...

AYUNTAMIENTO DE CAMARINAS EL PROXIMO DIA 20, APERTURA DE LA LONJA DE PESCADO

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA Cupos forzoso de cereales panificables para esta provincia

Para regular lo dispuesto por el decreto del Ministerio de Agricultura, de fecha 11 de Septiembre del pasado año, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

El Consejo de Guerra del miércoles

En la información facilitada acerca de la celebración del sumarisimo contra una organización comunista, omitimos los nombres de los consue de Cuba y del Uruguay...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Recibidas de "Cupones primas". Próximo, el primero de Agosto, en que comienza el plazo de validez del cuarto Ciclo de Cupones...

LA CORUÑA. Entraron: "Canopus", de Málaga, con patatas; "Carmuena García", de Corme, con madera; "Cuatro Amigos", de Camariñas...

Los PUERTOS. LA CORUÑA. Entraron: "Canopus", de Málaga, con patatas; "Carmuena García", de Corme, con madera...

MAREAS PARA HOY.—Plémares: a las 8'43 horas, altura, 3'44 metros, y a las 21'4 horas, 3'41 metros...

VIGO 19.—El "Monte Albertina", que para el próximo día 26 tiene anunciada su escala en Vigo...

MARIN. Entrados: vapores "Alejandro III", de San Esteban...

Las clases productoras, esperan del Congreso regional de trabajadores unas propuestas por las que sean mejoradas sus condiciones de vida...

Nuestra Fe

DOMINGO VI DESPUES DE PENTECOSTES. ORACION LITURGICA DEL DIA. Oh Dios de las virtudes de quien únicamente procede todo don perfecto...

ORACION GLOSADA. Tú sólo eres perfecto, oh Señor Dios de las virtudes: Tú sólo puedes ser la fuente de las perfecciones...

Mas no hay dos semejantes al amor tuyo: Es el don de los dones, el don perfecto por autonomía. Lo sabe Tu Iglesia Santa y lo reconoce jubilosa...

Sabemos, Señor, que lo infundes en el bautismo y lo haces fructificar por los demás Sacramentos: sabemos que se desarrolla por el espíritu religioso...

Antes preven con tu gracia a los que te aman para que no desfallezcan: a los cansados para que recobren energías; a los que están en el borde del abismo para que se retiren...

Podríamos ser, oh Señor bueno!, árboles frondosos y fecundos, si cultiváramos el amor del corazón a cada una de tus gracias respondiéramos con un energético impulso de la voluntad...

Haz por eso que andemos siempre adelante, sin mirar atrás ni apartarnos del camino. Haz que en las enrocijadas dificultades sepamos escoger la vía que conduce hacia tu reino...

Y para ello inspirámonos un amor constante a la piedad, virtud y tesoro de buenos hijos: haznos piadosos y sencillos; danos el espíritu de humildad que nos encumbra hacia Ti...

M. M. G.

Actos de confraternidad con motivo de la Fiesta del Trabajo

Con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, se han reunido en el día de ayer en una comida de camaradería los empresarios y productores del Grupo de Cinematografía del Sindicato del Espectáculo...

Academias. RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folio gratis. Cruz 11, Madrid.

Avisos. CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Blanco, Real, 37.

FABRICA muebles con muebles, representantes peninsular; ornada enfermedad dueño, admite socio; alquiler o traspasa J. Ramado; Hote; La Paz, La Coruña.

AVISOS. La su- basta que habia de celebrarse el próximo día 21 a las doce de la mañana, en el Salón del Circulo Mercantil...

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

rrrió en medio de un magnífico ambiente de fraternización y alegría.

También, con igual motivo, se reunieron en un sencillo acto, el personal administrativo y gestor de la "Equitativa Nacional".

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN PAGAMENTO, RESERVÁNDOSE A RAZON DE DOS PESETAS EN LOS SIGUIENTES DIAS...

Academias. RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folio gratis. Cruz 11, Madrid.

Avisos. CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Blanco, Real, 37.

FABRICA muebles con muebles, representantes peninsular; ornada enfermedad dueño, admite socio; alquiler o traspasa J. Ramado; Hote; La Paz, La Coruña.

AVISOS. La su- basta que habia de celebrarse el próximo día 21 a las doce de la mañana, en el Salón del Circulo Mercantil...

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

rrrió en medio de un magnífico ambiente de fraternización y alegría.

También, con igual motivo, se reunieron en un sencillo acto, el personal administrativo y gestor de la "Equitativa Nacional".

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN PAGAMENTO, RESERVÁNDOSE A RAZON DE DOS PESETAS EN LOS SIGUIENTES DIAS...

Academias. RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folio gratis. Cruz 11, Madrid.

Avisos. CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Blanco, Real, 37.

FABRICA muebles con muebles, representantes peninsular; ornada enfermedad dueño, admite socio; alquiler o traspasa J. Ramado; Hote; La Paz, La Coruña.

AVISOS. La su- basta que habia de celebrarse el próximo día 21 a las doce de la mañana, en el Salón del Circulo Mercantil...

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

COMPRAS. SE compra tornos mecánicos poco uso 1'50 a 2 metros entre puntos. Indicor ofertas casa Marín, Oliva 11, Pontevedra.

LA EUROPA DE HOY

Por Randolph Churchill

Byrnes y Bidault ganaron prestigio en la Conferencia de París

Bevin aceptó el papel de segundo y Molotov es solamente un técnico

PARIS.—No cabe ninguna duda de que el delegado que ha ganado más prestigio, para añadir al que ya tenía, en la reciente reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", es el secretario de Estado de los Estados Unidos, James Byrnes. El delegado norteamericano ha dado pruebas de poseer una personalidad, que ha dominado en la conferencia. Con su fealdad, su paciencia y su acertado sentido común, Byrnes ha salvado repetidas veces la reunión de perderse por los alegres caminos de la estruendosa. La comprobación del valor de los hombres públicos se pone de manifiesto con el aumento de prestigio en sus cargos. A excepción, posiblemente, del finado lord Curzon, ningún hombre ha venido al mundo con cualidades innatas para ser un gran ministro de Asuntos Exteriores. Byrnes no era una excepción a esta regla. Al ser designado para regentar el departamento de Estado, hasta sus amigos no intentaban hacer creer que estaba dotado de especiales cualidades para desempeñar el cargo, a parte de su insuperable conocimiento de la política americana y de su aguda inteligencia de jurista. Estas condiciones han servido para afirmar más aún.

La primera condición para que un ministro de Asuntos Exteriores tenga buen éxito, es que sepa comprender los verdaderos intereses de su patria, y éste en condiciones de explicar a sus compatriotas, que cuando los actos pueden originar responsabilidades conviene más ser prudentes. La educación política y jurídica de Byrnes le han capacitado para desempeñar su cargo, dentro de estas condiciones. Pero, un ministro del Exterior, debe aspirar a más. Debe comprender, con espíritu de compañía, cuáles son los intereses y hasta los prejuicios de las naciones extranjeras. Y Byrnes ha aprendido a comprender de esta manera. Por añadidura se ha dado cuenta, como pocos norteamericanos, de la inmensa fuerza de Estados Unidos en el mundo moderno, y ha aceptado el deber de una dirección a la luz de los negocios internacionales, creada por esta situación. Todos los observadores extranjeros, que han entrado en contacto con él durante la última conferencia de París, convienen en que Byrnes ha aumentado su talla política en las últimas semanas. Esto es una buena cosa para Estados Unidos, y también para todo el mundo. Aun hay en Norteamérica un gran depósito de buena voluntad internacional. Lo malo es que no se acierta siempre a dar con él. Y parece que Byrnes es capaz de transformar la latente buena voluntad y el idealismo norteamericano en una política efectiva, que todo el mundo debe acoger y darle la bienvenida, suscribiéndola. La prueba más segura de esto es el hecho de que Byrnes haya escapado a la influencia del derrotismo,

sembrado por Walter Lippmann en el Departamento de Estado al comenzar a actuar en su cargo el primero.

Por su parte, el primer ministro de Francia, Bidault, ha aumentado también su reputación en las conversaciones de París. Ha acertado con buena fortuna a proponer acuerdos de compromiso, que otros ministros de la conferencia podían aceptar. Por eso algunos comentaristas franceses han llegado a hablar de Bidault y a escribir en términos extravagantes acerca de su papel de "árbitro" entre Rusia y los anglosajones. Aunque se hagan concesiones a la natural exageración en que incurrían algunos franceses, como resultado de un nacionalismo renaciente, cualquier observador imparcial debe admitir que el papel de Bidault—sino tan eficaz como algunos pretendían—ha sido de extrema utilidad, no obstante, para la causa de la paz mundial. Al mismo tiempo, Bidault ha sabido aumentar la reputación y la autoridad de Francia. Este hecho ha producido buen efecto en todas las naciones, a excepción, naturalmente, de la Unión Soviética y sus satélites.

Y ¿qué se puede decir del señor Bevin? Sería afectado pretender que ha añadido prestigio a su reputación durante la conferencia de París. De la misma manera que la Gran Bretaña ganó sus credenciales al quedarse sola en la batalla de Inglaterra, Bevin ha ganado sus espaldas en anteriores conferencias, en las que tuvo el desagradable deber de contener las usurpaciones amenazadoras de Rusia, en aquellos tiempos en que los Estados Unidos no habían llegado a comprender la magnitud de los peligros que se avecinaban, y que en Francia estaba todavía demasiado atemorizada por el peligro comunista en su interior para oponerse eficazmente al imperialismo moscovita. Bevin ha debido sentirse feliz de ser "el segundo" de Byrnes. Carece de falso orgullo y cuando encuentra un norteamericano como Byrnes, que se erige en campeón de la causa de la civilización europea, se siente satisfecho al instalarse en un asiento de segunda fila.

Por lo que respecta a Molotov, ha confirmado su fama de ser el fiel servidor del "poliburo" del Kremlin. Todos se han dado cuenta de que no obra con libertad, y de que tiene que consultar a sus amos de Moscú en cada pequeño detalle, surgido en las conferencias. No es precisamente un creador de política, sino un simple técnico. En este campo, todos los observadores admiten que no tiene rival que le supere.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

LONDRES

Los panaderos de Inglaterra y Gales no acatan el racionamiento del pan

Dicen que lo venderán sin cupones, "pase lo que pase"

LONDRES, 19.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L'ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Los panaderos de Inglaterra y Gales se han rebelado contra "este maldito Gobierno"—las palabras son del presidente de la Federación y no pensamos hacerlas nuestras—y en la asamblea celebrada ayer, han decarado que venderán el pan sin cupones, pese lo que pase, porque el sistema adoptado es imposible de llevar a la práctica. Los panaderos de

Escocia se han apartado de estos revoltosos, pero de sus palabras se deduce que van a obedecer para que se vea que el cumplimiento es imposible. No creemos que las cosas lleguen a extremo tan grave, puesto que ya han hecho la salvaguarda de que se someterá al Parlamento y no parece que los diputados laboristas vayan a abandonar a los ministros en la sesión que ahora está desarrollándose en la Cámara de los Comunes.

Pero no deja de ser verdad que el Gobierno ha manejado todo este asunto con muy poca habilidad, como ya hemos explicado a nuestros lectores. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

PARIS

RUSIA, OPUESTA A LAS ASPIRACIONES FRANCESAS SOBRE EL RHUR

Un valioso tesoro, descubierto cerca de Luneburgo

Pertenecía a personas antinazis

HERFORD (ALEMANIA) 19.—Oficiales del Gobierno Militar británico han descubierto cerca de Luneburgo un tesoro que comprende joyas, valores negociables y monedas de oro de valor incalculable. Se afirma que pertenecían a personas antinazis, perseguidas por la Gestapo. Un experto ha declarado que se trata del tesoro más importante descubierto hasta ahora en Alemania por las fuerzas de ocupación. Se hallaba escondido en varias cajas en la cueva de una casa y será transportado provisionalmente a Hannover antes de ser repartido entre sus antiguos propietarios. Al mismo tiempo ha sido encontrado un libro de registro en el que aparecen las firmas de cuatro oficiales de las S. S. y en el que se detallan las fechas de entrada e importancia de los envíos de las joyas y valores en general. Se espera que este libro de registro contribuirá a facilitar la identificación de los antiguos propietarios.—EFE.

Intercambio de artículos entre las zonas de ocupación francesa y británica

RAD OYENHAUSEN H.—Hoy ha sido firmado el acuerdo por el que se establece el intercambio de artículos por valor de diez millones de dólares entre las zonas de ocupación de Alemania, francesa y británica.

En el cuartel general británico se ha manifestado que todo el suministro de pan y de granos que se utiliza en la zona británica se realiza por medio de las importaciones de los Estados Unidos.—EFE.

EL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES ES ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE PARA LEGISLAR DE ACUERDO CON LAS ASPIRACIONES DE LAS CLASES PRODUCTORAS

SINTESIS INTERNACIONAL

Ni el vencido ni el vencedor se han llevado Fiume

Por V. V. V.

Italia y Yugoslavia han mostrado su disconformidad con la solución internacional dada al problema de Trieste. Ambas querían adjudicarse el puerto del Adriático que da salida natural de los países danubianos al Mediterráneo. Pero ambas se quedaron sin la puerta comercial y estratégica de Trieste. Según lo acordado por la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro principales potencias, Trieste será internacional, estará gobernado por un organismo imparcial elegido en Trieste y será vigilado, defendido y dirigido por la Asamblea de Naciones Unidas a través del Comité de Seguridad.

Según declaró Byrnes—secretario norteamericano para Asuntos Exteriores— a su regreso en Washington, la solución de Trieste internacionalizada no es la mejor posible pero fue la mejor que se pudo alcanzar. Y la paz dependería de que Italia y Yugoslavia llegasen a un acuerdo para "conllevar" esta situación. Pero ni Italia ni Yugoslavia están conformes. Sus gobiernos respectivos por boca de De Gasperi el uno y de Tito el otro han manifestado que lucharán por todos los medios a su alcance para recuperar Trieste. Ahora la lucha será pacífica, ya lo han indicado ambos así y no podía ser de otro modo porque todavía permanecen y permanecerán por mucho tiempo las fuerzas aliadas en Trieste. Pero ¿qué ocurrirá más adelante? Se ha dicho que el problema de Trieste no es capaz de llegar a ser otro problema de la gravedad que revisité el de Dantzig. Es una opinión. Pero podría suceder lo contrario. Se trata de intereses muy importantes—estratégicos y políticos—que giran alrededor de la siempre trágica "salida al mar" por la que han surgido tantas guerras...

Mas, no nos proponemos ahora tratar ese asunto, sino anotar una enseñanza que el "caso" de Trieste puede proporcionar. Italia combatió contra los aliados y fue considerada como país vencido no obstante haber pasado al bando contrario cuando se convenció de que la victoria había cambiado de signo. Italia quiso hacer valer su época de lucha al lado de los aliados para exigir trato benévolo y retener Trieste. Al fin y al cabo el final de la guerra Italia fue admitida como combatiente al lado de los aliados y derramó también sangre a favor de estos. Pero la defección del bando alemán no le ha valido a la hora de la verdad. Se ha quedado sin flota, sin colonias y sin Trieste...

Yugoslavia por el contrario combatió contra Alemania del lado de los aliados desde el momento primero. Fue un aliado occidental más. A la hora de la victoria Yugoslavia se considera con derecho a pedir reparaciones y botín de guerra. Es un vencedor entre los vencedores. Y por añadidura reclama Trieste porque es la heredera directa desde la guerra anterior de los despojos danubianos del extinguido Imperio Austro-húngaro. La Carintia y la Istria eran provincias austro-húngaras. Fueron después yugoslavas. Fiume que forma parte de la última debe ser yugoslavo. Pero tampoco le ha valido a Yugoslavia ser país vencedor. Cuatro de los vencedores—los principales por ser los más fuertes—han decidido...

Como ustedes verán, el sombrero de San Francisco es motivo suficiente para quebrantar un voto de silencio mantenido durante doce meses. No hay más remedio que hablar de la bomba atómica aunque solo sea para pedir que se invente un ciclotron que desintegre a los responsables, a las agencias, a los cronistas, a los hombres sabios y hasta a las ratas inmunizadas por ver si de una vez nos olvidamos de Hiroshima y de la crisis del Deportivo.

Para colmo de males hace un par de días observamos en la lista de "tapas" de un céntrico bar: "Calamars en su tinta, Anchoas, Ensaladilla, Hígado, Ternera con guiso, Bomba Atómica". Era en el momento de salir y nos quedamos sin saber en qué consistiría esta "tapa" explosiva y radiactiva. Pero señores, pidamos que la O. N. U. decida al fin a crear una Comisión de Control, a ver si nos controla de una vez la bomba esa.

(Dibujo de Brifau). L. L. S. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

lamentó de Alemania, se ocupan de impedir el de Francia. DIFERENCIAS DE CRITERIO. Como se sabe, según declaró Mr. Bevin, los ingleses piensan que "nada se forzará a estar indefinidamente en estado de guerra con ciertos países"; pero un momento en que se habló de un posible firma de tratados de paz... (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

lamentó de Alemania, se ocupan de impedir el de Francia.

DIFERENCIAS DE CRITERIO.

Como se sabe, según declaró Mr. Bevin, los ingleses piensan que "nada se forzará a estar indefinidamente en estado de guerra con ciertos países"; pero un momento en que se habló de un posible firma de tratados de paz...

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Rasgos



Ustedes me perdonarán que por esta vez hable de la bomba atómica. Hace un año que me había propuesto la unilateral conspiración del silencio contra ese molesto artefacto pero no es posible. Todo empieza a ser atómico si hemos de creer a los anunciantes y dar crédito al lenguaje coloquial que se oye por esas calles y por el esto era poco una modista de San Francisco ha venido a crear ahora el sombrero atómico que va a "hacer polvo" a todos los modistas de sombreros del orbe...

Pues bien: esta modista, en lugar de hacer como los científicos norteamericanos empeñados en guardar el secreto para ellos solos, ha dado la mayor publicidad a su nuevo y atómico tocado que consiste en una copa de terciopelo azulada de que salen numerosas filis de cuerdas trisadas—para cuentas las de la modista—representando la explosión de la bomba. Cuatro plumas de azebruz y cuatro plumas blancas rematan el explosivo artefacto.

El modelo nos parece bien. Ahora solo falta la Bikini femenina que le atreva a experimentar sus efectos.

a) —Sobre la cuenta corriente del marido.

b) —Sobre las reuniones de allegados.

c) —Sobre el sentido común del viandante vulgar. Para realizar esta triple experiencia todas las precauciones nos parecen pocas porque sería terrible que la radiactividad del modelo se propagase y túrbamos todos los caballeros urbanos que escotar para las plumitas de azebruz, cuentas y terciopelos de las atómicas tiranas de nuestros pensamientos.

Como ustedes verán, el sombrero de San Francisco es motivo suficiente para quebrantar un voto de silencio mantenido durante doce meses. No hay más remedio que hablar de la bomba atómica aunque solo sea para pedir que se invente un ciclotron que desintegre a los responsables, a las agencias, a los cronistas, a los hombres sabios y hasta a las ratas inmunizadas por ver si de una vez nos olvidamos de Hiroshima y de la crisis del Deportivo.

Para colmo de males hace un par de días observamos en la lista de "tapas" de un céntrico bar: "Calamars en su tinta, Anchoas, Ensaladilla, Hígado, Ternera con guiso, Bomba Atómica". Era en el momento de salir y nos quedamos sin saber en qué consistiría esta "tapa" explosiva y radiactiva. Pero señores, pidamos que la O. N. U. decida al fin a crear una Comisión de Control, a ver si nos controla de una vez la bomba esa.

(Dibujo de Brifau). L. L. S.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)